
Jaarvergadering Feriening foar Doarps- en Streekbelang It Heidenskip 
Vrijdag 10 april om 20.00 uur in It Swaeigat  

Aanwezig: ongeveer 37 aanwezigen  

Bestuursleden: Harry v/d Velde, Johannes de Boer, Nynke Schraa, Marije de Vries, Kees van der Beek 

 

Opening door de voorzitter  

Speciaal welkom aan Ineke Wittermans van de BBB.  

Mededelingen en ingekomen stukken  

Geen ingekomen stukken.  

Notulen jaarvergadering 2025 

• Vraag over de bermen is gemeld door dorpsbelang bij de gemeente. Dit is vanuit de gemeente 

weinig opgepakt. Blokken worden wel weer goed geel gemaakt, nadat Liander klaar is.  

• Woningbouw. Is daar weer aandacht aan geschonken? Komt aan de orde bij het overzicht van 

de lopende zaken.  

Overzicht lopende zaken   

• Algemeen beeld van het jaar  

Net als vorig jaar was het een relatief rustig jaar voor Dorpsbelang. Dat komt vooral doordat 

inwoners steeds vaker rechtstreeks via het gemeentelijke portaal hun meldingen en aanvragen 

indienen. Hierdoor verloopt veel communicatie direct tussen inwoners en de gemeente, 

waardoor Dorpsbelang minder vaak hoeft te bemiddelen. 

Er is een fijn contactpersoon vanuit de gemeente.  

• Wijkagent  

We hebben kennisgemaakt met onze nieuwe wijkagent, de heer Feike Groen. Hij is 

toegankelijk en betrokken. De politie wordt in onze regio vooral opgeroepen voor:  

- meldingen van verwarde personen  

- ondermijning (bijvoorbeeld wanneer criminelen inwoners benaderen om ruimtes te 

verhuren, vrijwillig of onder dwang) In zulke gevallen geldt: altijd contact opnemen met 

de politie, of desnoods via meldmisdaadanoniem.nl. 

Dit gebeurt hier in de buurt.  

• Werkgroep “Wonen in It Heidenskip”  

Harry en Kees hebben hier veel tijd in gestoken, met de werkgroep die is opgezet n.a.v. de 

brainstorm avond over ‘Wonen in It Heidenskip’. Het loopt ook nog steeds, maar vanuit de 

jeugd wordt er op dit moment nog weinig aan gedaan.  

De werkgroep heeft een gesprek gevoerd met de gemeente, vertegenwoordigd door de heer 

Sjaak Galema. Dit heeft geleid tot een stedenbouwkundig plan dat te vinden is op de website 

van It Heidenskip.  

Belangrijkste punten:  

- Binnen het lint zijn enkele mogelijkheden voor nieuwe woningen.  

- Veel hangt af van de verkoop en beschikbaarheid van grond.  

- De communicatie met de betreffende familie verloopt moeizaam; er komt weinig tot geen 

reactie.  



- De gemeente onderzoekt welke panden leegstaan en zal de eigenaren hiervan op termijn 

benaderen. 

• Fietsapp over de Watersnoodramp van 1825  

Op 6 juli is een nieuwe fietsapp gelanceerd. Deze bevat onder andere informatie en verhalen 

over de watersnoodramp van 1825, waardoor de route een extra historische dimensie krijgt. 

Wellicht kan deze ook gemeld worden op de website.  

• ANBI-status en financiële transparantie  

De Belastingdienst houdt scherp toezicht op organisaties met een ANBI-status. Dat betekent 

dat wij verplicht zijn om onze financiële verslagen openbaar te maken. Ook dit jaar zijn deze 

weer gepubliceerd op de website. Verslagen van commissies moeten sluitend zijn.  

• Ondernemingsfonds – verantwoording budget  

De lijst met uitgaven en verantwoording is geactualiseerd. Jehannes zal hierover later in de 

vergadering een toelichting geven. 

• Procedure: eerst aanvragen, dan uitvoeren 

Tijdens de jaarvergadering willen we benadrukken dat projecten of initiatieven altijd eerst 

moeten worden aangevraagd en goedgekeurd, voordat ze uitgevoerd kunnen worden. Dit 

voorkomt misverstanden en zorgt voor een duidelijke werkwijze. 

• Onderhoud van bermen en wegen  

Er is opnieuw contact geweest met de gemeente over de slechte staat van de bermen. Deze 

zijn uiteindelijk opgeknapt, maar de timing was ongelukkig:  

- Door het regenseizoen lag de weg direct daarna vol modder.  

- Enkele weken later begon Liander met het ingraven van een stroomkabel, waardoor een 

deel van het werk opnieuw verloren ging. 

Water kan niet weg bij de bermen. Hierover is ook een klacht ingediend bij de gemeente. Het 

heeft de aandacht van de gemeente.  

• Werkzaamheden Liander  

Liander is bezig met het aanleggen van nieuwe kabels. Dit zorgt soms voor verkeershinder. Na 

contact met onze dorpscoördinator is bevestigd dat dit helaas niet altijd te voorkomen is, maar 

dat hulpdiensten ten allen tijde doorgang moeten en zullen krijgen. Garantie vanuit de 

gemeente is gegeven dat de hulpverlening er langs kan. 

• Gedenkteken voor overledenen  

Drie jaar geleden vroeg de kerkenraad of er een gedenkteken geplaatst kon worden waarop 

bordjes komen ter herinnering aan overleden inwoners van It Heidenskip. Mellius had 

voorbeelden van elders meegenomen.  

Dorpsbelang heeft aangeboden te helpen met:  

- contact met de gemeente  

- eventuele financiële ondersteuning  

De gemeente reageerde positief. Inmiddels is er een werkgroep gevormd onder leiding van 

dominee Vriend. Zij hebben hun eerste overleg gehad, maar verdere terugkoppeling hebben 

we nog niet ontvangen. 

Eindconclusie is op dit moment niet helemaal duidelijk: hoe ga je dat doen, in wat voor vorm. 

Op dit moment worden nabestaanden geïnformeerd bij de laatste zondag van het kerkelijk 

jaar en worden ze uitgenodigd om bij dit moment aanwezig te zijn.  

• Gemeente SWF – isolatiesubsidie  

Huiseigenaren met een woning onder de €350.000 kunnen gebruikmaken van een 

isolatiesubsidie. Veel woningen vallen echter niet onder deze waarde. Verdere informatie 

hierover wordt binnenkort op de website van It Heidenskip geplaatst.  

• Vernieuwing website It Heidenskip  



De commissie Website heeft goed nieuws: de website heeft een volledig nieuw ontwerp 

gekregen. De vormgeving staat, maar nu is het belangrijk dat alle informatie wordt 

gecontroleerd en geactualiseerd.  

Plan van aanpak:  

- De nieuwe site gaat live in de laatste week van dit jaar.  

- Tegelijkertijd wordt een mail verstuurd naar alle Heidenskipster instanties, verenigingen 

en bedrijven met het verzoek hun gegevens te controleren.  

- De commissie stelt deze mail op; Dorpsbelang wordt gevraagd om de verzending mogelijk 

te maken. Wij mogen dit in verband met de privacy wet niet doen, dus het verzoek is 

neergelegd bij de het dorpshuis. 

• Ald Nijefurd – vergadering  

Dit jaar is It Heidenskip gastheer voor de vergadering van Ald Nijefurd. De uitnodigingen 

worden verstuurd voor een later moment in dit jaar en een verslag van de bijeenkomst zal later 

op de website worden geplaatst. 

 

Financiën  

Financieel verslag Doarps- en Streekbelang   

De rekening is begonnen met een hoog saldo vanwege ondernemersfonds. Bij het eindbedrag zit ook 

nog een pot van het ondernemersfonds. Dank aan de heren voor het maken van het hekwerk. Dank 

ook aan het groenwerk van de ‘blombakken’. Kano heeft onderhoudsbeurt nodig; vrijwilliger kan zich 

melden bij de commissie van de blombakken. Uit het ondernemersfonds zijn meerdere aanvragen 

betaald. Jehannes geeft hier een toelichting op. Prachtig om te zien dat iedereen de sterren weer aan 

had tijdens de LTO route door It Heidenskip. Toestemming op uitgaven ondernemersfonds wordt 

gevraagd: met applaus wordt ingestemd. Jehannes stuurt dan een mail naar ondernemersfonds. 

Kascommissie:    Arjen Kampen en Tryntsje Noordenbos > bevindingen zijn goed.  

Nieuwe kascommissie:   Arjen Kampen en Kees van der Beek  

Financieel verslag Feestcommissie   

Feestcommissie is afwezig. Gesprek met feestcommissie wordt aangegaan. 

Kascommissie:    Evert de Jong en Ytzen Renema  

Nieuwe kascommissie:   Evert de Jong en Ytzen Renema 

Verslag Beheerscommissie  

Verslag door Elberta Buren. Dank aan Toon voor de cijfers, heel punctueel. Hoge inkomsten dankzij 

veel activiteiten (NFM, NK fierljeppen). Inkoop is relatief hoog omdat prijzen niet veel worden 

verhoogd. Veel subsidie gekregen voor verduurzaming, hier zijn mooie plannen voor. Nog meer 

subsidie nodig om hele investeringsplan te realiseren. Huisvestingskosten gaan hopelijk naar beneden, 

maar het is nog onduidelijk hoeveel. Echter, zoals het is, kan het ook niet blijven.  

Arjen Kampen geeft toelichting op het verduurzamingsproject. Beheerscommissie kreeg bijdragen van 

de gemeente in onderhoud van het dorpshuis. Kachel in de grote zaal was op. De ruiten van de zaal 

waren enkel glas. Stookkosten waren hierdoor hoog. Op deze manier is het verduurzamingsproject in 

gang gezet. Het is een mooi en groot dorpshuis. Onderhoud is wel nodig voor het blijven bestaan van 

het dorpshuis. Dorpshuis gaat van het gas af. Er zal meer elektriciteit worden gebruikt. Er zijn mensen 

in het dorp die veel tijd steken in het verduurzamen van het dorpshuis. Ook zullen er in de komende 

tijd ook weer oproepen komen voor vrijwilligers om te helpen. Er is een app: ‘Vrijwilligers dorpshuis’. 



Hier kunnen mensen zich aanmelden om te helpen met verschillende evenementen. Het is eigenlijk 

niet de bedoeling dat de beheerscommissie al deze taken zelf oppakt naast alle andere dingen die ze 

regelen.  

Kascommissie:    Roelof Klaas Schraa en Ype de Boer > bevindingen zijn goed. 

Nieuwe kascommissie:  Ype de Boer en Antje Groenhof  

Verantwoording Fûgelûntwyk 

Fouke vertelt over de Wolvetinte. Er zijn vijf mensen die in deze werkgroep zitten. Er is ook een potje 

van het museum, wat ooit ontstaan is door een gift. Er is een nieuw informatiepaneel aan de 

Heidenskipsterdyk gekomen. De grond is beter te bewerken doordat er meer grond is gekomen op 

nieuwe plekken. De natuurvriendelijke oever stond in september vol met riet en is opgeschoond. Ook 

is er een monitoring van wat er broedt. Er was afgelopen jaar niet veel belangstelling van groepen. 

Mar en Klif heeft een nieuwe lijst gemaakt (flyer) waar het bezoek van de Wolvetinte op staat. Onze 

burgemeester is beschermvrouw van het gebied.  

Rondvraag  

- AED plaatsen op de Koaidyk: vandaag is een offerte binnengekregen bij dorpsbelang. Het 

is goed om hier in te investeren. De routing en het gebruik moet nog helder. Kees neemt 

dit nog op met onze dorpscoördinator. Vrijwilligers die hiervoor getraind zijn (hartslag.nl) 

en een melding krijgen, die krijgen een bericht waar de dichtstbijzijnde AED is.  

- Toon vertelt nog over de website. De lay-out is vernieuwd. De website is beveiligd en ook 

goed op de mobiel te bekijken. Nieuws is snel oud op de website. Dit wordt ‘actueel’ 

genoemd. Alles wat op de oude site stond, is overgenomen. Het zou fijn zijn als er input 

wordt aangeleverd wat actueel is.  

- De wegafsluiting is niet altijd duidelijk. Bewoners zijn geïnformeerd via een briefje. De data 

wijzigen echter ook nog wel eens. Nu kunnen hulpdiensten er wel langs. Het blijft wel 

onduidelijk waar de weg dicht of open is.  

Bestuurswisselingen  

Onze voorzitter Harry heeft aangegeven dat hij na één termijn stopt. Zijn functie wordt overgenomen 

door Aiso, die we van harte welkom heten als nieuwe voorzitter.  

Daarnaast legt Kees na twee termijnen zijn functie als secretaris neer. Nynke zal deze taak van hem 

overnemen. Kees wil iedereen bedanken voor het vertrouwen en de prettige samenwerking in de 

afgelopen jaren. 

Er is een vacature voor algemeen lid.  

Harry en Kees worden beide bedankt.  

 

Pauze  

 

Na de pauze wordt er een presentatie gegeven door Fryske riders naar Oekraïne.  

Friese Rijders – Doneer voor hulpverlening aan Oekraine  

https://www.frieserijders.nl/?utm_source=google&utm_medium=cpc&utm_campaign=pmax&gad_source=1&gad_campaignid=21702489963&gbraid=0AAAAA99MgbqCxvHqdxL5Fyb0JzzljyNFT&gclid=Cj0KCQjwv-LOBhCdARIsAM5hdKeUhtCj8bEpa6gUzVKRU5ZP76iV7BEguyIf-dtD6r2Z29MlaSAFBIEaArIrEALw_wcB

